



全国政协十四届二次会议新闻发布会举行,回应民营经济、春节出游热等热点 民营经济前景可期,民营企业大有可为

3月3日下午,全国政协十四届二次会议新闻发布会在人民大会堂一层新闻发布厅举行。大会新闻发言人刘结一向中外媒体介绍本次大会有关情况并回答记者提问。中外记者现场抛出多个热点问题,刘结一一有理有据予以解答,一一回应民生关切。



3月3日,全国政协十四届二次会议召开新闻发布会,大会新闻发言人刘结一介绍有关情况并回答记者提问。 新华社发

特派记者 范佳 李静 杨璐
发自北京

通过走访考察等形式 为民营经济发展增添动能

发布会上,有记者提问,2023年中央层面不断推出举措,推动民营经济发展。请问这一年来实际成效如何?全国政协在促进民营经济发展高质量发展方面做了哪些工作?对上述提问,刘结一表示,全国政协委员中有不少民营企业家,他们了解一线情况,深知市场动态,积极反映民营企业发展中的社情民意,参与有关调研和协商议政活动,为促进民营经济健康发展、营造良好营商环境建言献策。一年来,大家感到,各项促进民营经济发展壮大的政策聚焦解决实际问题、破解发展难题,提振了大家的信心,增强了他们的底气。在宏观经济持续向好的大趋势下,民营经济前景可期,民营企业大有可为。

刘结一介绍,过去一年,全国政协围绕促进民营经济高质量发展专题调研。坚持问题导向,会同地方政协以及有关部门、律所、商会、民营企业家代表深入研究民营企业经营当中遇到的实际困难,包括中小企业融资及民营企业获取科技创新资源等问题,提出完善民营经济平等保护机制等建议。探索搭建助推国企民企协同发展平台,组织来自国企民企的委员联合开展走访考察,促进优势互补和深度合作,助力民营经济提升核心竞争力,为民营经济发展壮大增添动能。委员们还提出不少关于优化民营企业发展环境、引导民营企业加强自身建设等建议,为推动有关支持性政策出台发挥了积极作用。

“今年年初,全国政协召开的宏观经济形势分析座谈会上,国

务院有关部门和单位负责同志听取委员意见建议、同委员互动交流,其中包括解决民营企业反映的突出问题、促进民营经济健康发展。”刘结一说,全国政协还将围绕“持续优化民营企业发展环境”开展民主监督性视察,围绕“清理拖欠企业账款情况”召开重点关切问题情况通报会等,通过履职为民营企业发展鼓劲、强信心、办实事。

将就经济领域重要问题 开展形式多样的协商议政

经济高质量发展是记者们关注的热点话题,对此,刘结一表示,这几天,许多委员从各地来参会,都有一个共同的感受,就是春节假期出游热、消费旺、年味浓。冰雪哈尔滨、古城喀什和许多城市精彩纷呈、人潮涌动。

据文旅部统计,今年春节假期8天,全国国内旅游出游4.74亿人次,同比增长34.3%,国内游客出游总花费6326.87亿元,同比增长47.3%,国内旅游出游人次和国内游客出游总花费均大幅增长,创历史新高。这从一个侧面反映出,人民群众提升生活品质的需求蕴含着巨大消费潜能,是拉动经济发展的强劲动力。

刘结一谈到,全国政协聚焦推进中国式现代化,就一系列宏观经济和重要经济议题协商议政,在助力经济发展方面开展扎实有效工作。

刘结一表示,今年,全国政协将继续助力巩固经济向好态势,就经济领域重要问题开展形式多样的协商议政,积极建言资政、凝聚各界共识,为推进高质量发展作出贡献。

十四届全国人大二次会议山东代表团成立

大众日报·大众新闻客户端
记者 刘一颖 李子路

3月3日下午,出席第十四届全国人民代表大会第二次会议的山东代表在中国职工之家举行建团会议。

会议推选林武为十四届全国人大二次会议山东代表团团长,周乃翔、杨东奇为副团长;通过了山

东代表团分组名单;审议了十四届全国人大二次会议主席团和秘书长名单(草案)、十四届全国人大二

次会议议程(草案);通过了以山东代表团名义向十四届全国人大二次会议提出的建议。

代表委员履职记

全国人大代表王银香: 发展实体经济和高质量农业

记者 张琪
见习记者 郭辰昊

高质量农业。”

在发展实体经济方面,王银香认为,实体经济发展直接影响着民生福祉。她建议,精准施策,对在乡村振兴领域有突出贡献的企业加大扶持力度,继续加大对实体企业特别是中小企业的减税降费力度,同时加大对基础产业领域的人才支持力度。

扎根基层30多年的王银香,不仅是全国人大代表、山东菏泽曹县五里墩村党支部书记,还是山东银香伟业集团有限公司董事长,对她来说,身份越多,身上的责任越重。一直以来,王银香带领群众艰苦创业,打造出独特的“有机共生经济模式”,依托生物技术、信息技术、环保技术不断发展壮大,构建出了鲁西南地区的有机农业发展框架。她不仅把五里墩村带成了远近闻名的明星村,还带动周边1万多农民转化成为产业工人。

今年的全国两会,王银香依然围绕乡村振兴提出建议,“我准备了两个方面,一是发展实体经济,注重人才;二是发展优质

农产品。”王银香表示,同时要正视农业生产中的不足,如农业生产效率低、收益少、科技含量低、农技人才匮乏等。她建议,可以从增加农业发展深度,不断推进全产业链建设;拓宽农业发展广度,持续推进多元产业融合;提升农业发展精度,努力加大绿色农业比重等三方面改进。

全国人大代表杨其峰: 把优质医疗送到百姓家门口

记者 杨璐 鹿青松

题?推动优质医疗资源扩容和均衡布局是努力的方向。

杨其峰表示,应多方协同推进国家区域医疗中心的建设,进行科学规划布局。加快智慧医联体建设,进一步整合优化医疗资源,带动基层医疗服务能力进一步提升。

2023年,杨其峰当选为第十四届全国人大代表,履职一年来,在完成门诊、手术、科研、教学等本职工作的同时,他积极为国家医疗高质量发展建言献策,思考如何让优质医疗资源更好地下沉到基层一线,送到百姓家门口。

去年全国两会上,杨其峰提出了“关于协同推进区域医疗高质量发展的建议”,建议在山东省建立国家医学中心,得到国家卫健委的积极反馈,并被评选为优秀建议。今年,他将继续关注如何进一步提升整体医疗水平,不断满足人民群众健康服务的需求。

遇上疑难杂症,老百姓往往需要去医疗资源丰富的大城市寻求医疗服务,群众深受跨区域就医的困扰。如何解决这一难

在加快优质医疗资源下沉到基层一线方面,杨其峰建议通过政策引导,鼓励城市高水平医院到基层一线建医院,把优质服务带给基层群众。“另外,可以政策引导省城大医院的年轻骨干到基层服务,以基层驻岗、临床带教、业务指导等方式,提升基层医疗水平。”